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Aufgabe 1 [6 Punkte]
Zeigen Sie, dass fiir alle n € N gilt: (—g)n < nl

Aufgabe 2 _ i [7 Punkte]

Essei {an},.y eine reelle Folge mit den Eigenschaften

@) Ve>03npeN Vn=ng: Ian—an+1| < g,

(i) {a2,}, .y konvergiert gegena € R.

Zreigen Sie: Die Folge {an}n en ist konvergent mit Grenzwert a.

Aufgabe 3 _ [10 Punkte]
Zeigen Sie, dass die rekursiv definierte Folge | {an}, cq mit

ny1 = V30, +4 fir neN

fiir alle reelien Startwerte a3 > 0 konvergent ist, und bestimmen Sie den Grenzwert.

Aufgabe 4 [9 Punkte]

(a) Untersuchen Sie die folgende Reihe auf Konvergenz bzw. Divergenz

00 e (1 .
3 sin (3) | (4 Punkte)
n=1 n

(b) Berechnen Sie den Konvergenzradius der folgenden Potenzreihe

o nn
> —a", s€R. (5 Punktc)

Aufgabe 5 ' ' (12 Punkte]

Zeigen Sie, dass die Funktion f: (0,1) = R mit f(z) 1= gy auf dem Intervall (0, 1) stetig ist,
indem Sie zu jedem = € (0, 3) und zu jedem ¢ > O ein & > 0 angeben, so dass fiir alle z € ©, 3)
gilt: Jz—z| <6 = |f(2)— flzo)| < e.

Bitte wenden!!



Aufgabe 6 | _ [10 Punkte]

(a) Untersuchen Sie die folgenden Vektoren aus dem Vektorraum V = C3 {iber dem Korper
K =R auf lineare Abhiéingigkeit bzw. lineare Unabhiingigkeit.

0 54 0 950
o], 74 |, 3 1], 60 | . (4 Punkte)
7 90 15 90

(b) Betrachten Sie den Vektorraum der Polynome P := {p: R—R Ip ist Polynom} iiber K =R.
Zeigen Sie, dass
pz) =z -1, pa(c) = 2°+ 5z und pa(z) = 2% 4 2 (6 Punkte)

. linear unabhiingig sind.
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